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Υποστηριζόμενοι από το Ιράν οι Χούθι της Υεμένης απειλούν το Ισραήλ και τους πολίτες του αλλά και το διεθνές

εμπόριο στην Ερυθρά Θάλασσα. Το μέγεθος της απειλής και τις πλευρές της διένεξης εξηγεί ο IDF με βίντεο που

κυκλοφόρησε πρόσφατα ΕΔΩ.

Όπως αναφέρεται στο βίντεο, μεταξύ άλλων:

«Τι συμβαίνει μεταξύ του IDF και των Χούθι; Οι Χούθι, γνωστοί και ως Κίνημα Ανσάρ Αλλάχ, είναι μια τρομοκρατική

οργάνωση που υποστηρίζεται από το Ιράν, εδρεύει στην Υεμένη και έχει σημαντική επιρροή στην πολιτική και στρατιωτική

σκηνή της χώρας εδώ και δεκαετίες.

Πώς, λοιπόν, έφτασαν εκεί που βρίσκονται σήμερα; Από την Ισλαμική Επανάσταση του 1979, το Ιράν προσπαθεί να επεκτείνει

την επιρροή του σε όλη την περιοχή χρησιμοποιώντας πληρεξούσιους σε μέρη όπως στη Συρία, στον Λίβανο, στη Γάζα, στο

Ιράκ και στην Υεμένη.

Στις αρχές της δεκαετίας του '90, η επαναστατική αυτή ομάδα άρχισε να γίνεται γνωστή μέσω της τρομοκρατίας και της

βίας που ασκούσε, και γρήγορα έγινε ένας ακόμη εκπρόσωπος του Ιράν.

Η ομάδα ιδρύθηκε αρχικά στη Βόρεια Υεμένη με θρησκευτικά και πολιτικά κίνητρα και έκτοτε έλαβε σημαντική υποστήριξη

από το Ιράν, τόσο στρατιωτικά όσο και πολιτικά.

Το 2014, οι Χούθι κατέλαβαν την κυβέρνηση της Υεμένης και ξεκίνησαν εμφύλιο πόλεμο.

Καθ' όλη τη διάρκεια των συγκρούσεων, οι Χούθι απέκτησαν σημαντική εδαφική έκταση και επιρροή σε όλη την Υεμένη.

Σήμερα, η πρωτεύουσα της Υεμένης, Σαναά, και πολλά άλλα μέρη της χώρας βρίσκονται υπό τον έλεγχο των Χούθι. Οι Χούθι

δεν αποτελούν απειλή μόνο για τη Μέση Ανατολή. Στόχος τους είναι να επεκταθούν στον δυτικό κόσμο. Βασικό σύνθημα των

Χούθι είναι: Θάνατος στην Αμερική, θάνατος στο Ισραήλ. Καταραμένοι οι Εβραίοι.

Τον Ιανουάριο του 2022, οι Χούθι απέκτησαν τον έλεγχο του στρατηγικά σημαντικού λιμανιού Αλ-Χουντάιντα. Έκτοτε κάνουν

ληστείες σε διεθνή εμπορικά πλοία και σκάφη που διασχίζουν τις ακτές της Υεμένης στην Ερυθρά Θάλασσα, θέτοντας σε

κίνδυνο το παγκόσμιο εμπόριο και τις διεθνείς οδούς της ναυτιλίας.

Μετά τις 7 Οκτωβρίου 2023, οι Χούθι ανακοίνωσαν την υποστήριξή τους στη Χαμάς και ξεκίνησαν τις επιθέσεις εναντίον του

Κράτους του Ισραήλ, μια στρατηγική που έχει επανειλημμένα στείλει εκατομμύρια Ισραηλινούς σε καταφύγια.

Οι επιθέσεις των Χούθι εναντίον του Ισραήλ έχουν πλήξει ένα δημοτικό σχολείο στο κεντρικό Ισραήλ, με αποτέλεσμα να

τραυματιστούν δεκάδες πολίτες σε μια παιδική χαρά και πρόσφατα, στόχευσαν το αεροδρόμιο Μπεν Γκουριόν, το μεγαλύτερο

αεροδρόμιο του Ισραήλ.

Τελικά, οι Χούθι αποτελούν απειλή για όλους: τον πληθυσμό της Υεμένης που ζει υπό το καθεστώς μιας ανθρωπιστικής

κρίσης εδώ και χρόνια, καθώς και τον δυτικό κόσμο που πρέπει να αντιμετωπίσει τις συνέπειες ενός ακόμη εκ των

πληρεξουσίων του Ιράν που απειλεί την περιφερειακή σταθερότητα.

Το Ισραήλ και ο IDF δεν θα ανεχθούν τέτοιες τρομοκρατικές ενέργειες και θα αντιμετωπίσουν κάθε μέτωπο».
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